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Ata da II Reunião Ordinária da Plenária/2019/CMCC/BNC 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove no horário das 1 

quinze horas, na sala 305 do Bloco Alpha dois do Campus de São Bernardo do Campo 2 

da Universidade Federal do ABC - UFABC, situada à Alameda da Universidade, s/n.º, 3 

Anchieta, São Bernardo do Campo, São Paulo, realizou-se a II reunião extraordinária 4 

de dois mil e dezenove da plenária do curso de Bacharelado em Neurociência (BNC) 5 

desta Universidade, previamente convocada pelo professor Marcelo Salvador Caetano, 6 

coordenador, com a presença dos docentes: Alexandre Hiroaki Kihara, André Mascioli 7 

Cravo, Boris Marin, Claudinei Biazoli Jr., Fúlvio Rieli Mendes, João Ricardo Sato, 8 

Marcela Bermudez Echeverry, Marcelo Bussotti Reyes, Maria Teresa Carthery Goulart, 9 

Raquel Vecchio Fornari, Rodrigo Pavão, Silvia Honda Takada e Yossi Zana, o técnico 10 

administrativo: Christian Ryu Yasuhara e os discentes: Kátia Melo e Victor R. C. Torres 11 

da Silva. O coordenador iniciou a sessão com a pauta única referente à apreciação do 12 

novo projeto pedagógico do curso (PPC). O coordenador relatou aos presentes que a 13 

proposta final do PPC do BNC deve estar finalizada e com os pareceres técnicos da 14 

PROGRAD e Biblioteca até o fim do mês de junho, e na sequência seguir para 15 

aprovação no Conselho de Centro (ConCMCC) no início de julho deste ano. E, no que 16 

se refere à parte da biblioteca levantou, nesta reunião, a dificuldade encontrada de se 17 

listar bibliografias básicas em língua estrangeira, e mencionou que existe disciplina no 18 

BNC, que simplesmente não existem referências bibliográficas em língua portuguesa. 19 

Na dúvida, pois, tinha recebido a informação de diversas fontes de que, por força de lei, 20 

não haveria a possibilidade de listar livros em língua estrangeira como bibliografia 21 

básica, e não tendo encontrado nada em diretrizes como LDB e PNE, solicitou à 22 

biblioteca que se manifestasse a respeito de qual seria a base legal para a não 23 

aquisição de bibliografia em inglês e também questionou se seria mais adequado listar 24 

uma obra bibliográfica em inglês ou não listar nada na bibliografia básica de uma 25 

disciplina? O coordenador explicou que em resposta, a biblioteca disse não haver uma 26 

legislação que impeça o uso de bibliografia básica estrangeira, mas o ideal seria evitá-27 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Centro de Matemática, Computação e Cognição 

Divisão Acadêmica 
Avenida dos Estados, 5001 · Bairro Bangu · Santo André - SP 

CEP 09210-580 · Fone: (11) 4496-7950 

dac.cmcc@ufabc.edu.br 

 

 

la, devido aos alunos não conseguirem acompanhar o material em outro idioma, e a 28 

não viabilidade pelo fato do custo ser elevado por obra, para atender a cada aluno, com 29 

o objetivo de atingir uma nota cinco no MEC. Por fim, a recomendação da biblioteca 30 

seria evitar os títulos estrangeiros por uma questão de morosidade de importação e alto 31 

custo, mas a biblioteca mencionou que, se o material estrangeiro é realmente 32 

necessário, então que seria providenciada sem ressalvas a aquisição do mesmo, e 33 

também outra possibilidade seria a verificação da existência de livros digitais para 34 

atender à bibliografia, e caso o item digital não exista, então a biblioteca irá adquirir o 35 

exemplar físico. Nada a mais havendo a tratar, o professor Marcelo Salvador Caetano 36 

agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às dezesseis horas e trinta e sete 37 

minutos, da qual, para constar, eu, Christian Ryu Yasuhara, assistente em 38 

administração deste centro, lavrei a presente ata. 39 
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